
VZÁJEMNÁ POLOHA DVOU PŘÍMEK V ROVINĚ 

1. Rozhodněte o vzájemné poloze přímek zadaných parametricky. V případě různoběžnosti určete 
souřadnice jejich průsečíku. 

a) 𝑝: 𝑥 = 1 + 2𝑡, 𝑦 = 3 + 3𝑡, 𝑡 ∈ 𝑅, 𝑞: 𝑥 = 3𝑠, 𝑦 = 8 − 2𝑠, 𝑠 ∈ 𝑅 ⟦𝑝 ∦ 𝑞; 𝑃[3, 6]⟧ 

b) 𝑝: 𝑥 = 1 + 2𝑡, 𝑦 = 3 + 3𝑡, 𝑡 ∈ 𝑅, 𝑞: 𝑥 = 1 − 2𝑠, 𝑦 = 3 − 3𝑠, 𝑠 ∈ 𝑅 ⟦𝑝 = 𝑞⟧ 

c) 𝑝: 𝑥 = 1 + 2𝑡, 𝑦 = 3 + 3𝑡, 𝑡 ∈ 𝑅, 𝑞: 𝑥 = 2 − 4𝑠, 𝑦 = 1 − 6𝑠, 𝑠 ∈ 𝑅 ⟦𝑝 ∥ 𝑞⟧ 

d) 𝑝: 𝑥 = 2𝑡, 𝑦 = 3, 𝑡 ∈ 𝑅, 𝑞: 𝑥 = 2; 𝑦 = 3𝑠, 𝑠 ∈ 𝑅 ⟦𝑝 ∦ 𝑞; 𝑃[2; 3]⟧ 

2. Rozhodněte o vzájemné poloze přímek zadaných obecnou rovnicí. V případě různoběžnosti určete 
souřadnice jejich průsečíku. 

a) 𝑝: 𝑥 − 2𝑦 + 13 = 0, 𝑞: 5𝑥 + 𝑦 − 1 = 0 ⟦𝑝 ∦ 𝑞; 𝑃[−1; 6]⟧ 

b) 𝑝: 𝑥 − 2𝑦 + 13 = 0, 𝑞: − 𝑥 + 2𝑦 + 13 = 0 ⟦𝑝 ∥ 𝑞⟧ 

c) 𝑝: 𝑥 − 2𝑦 + 13 = 0, 𝑞: − 2𝑥 + 4𝑦 − 26 = 0 ⟦𝑝 = 𝑞⟧ 

d) 𝑝: 𝑥 + 2 = 0, 𝑞: 2𝑥 = 0 ⟦𝑝 ∥ 𝑞⟧ 

3. Zjistěte vzájemnou polohu přímek. V případě různoběžnosti určete souřadnice jejich průsečíku. 

a) 𝑝: 𝑥 = 𝑡, 𝑦 = 3 + 𝑡, 𝑡 ∈ 𝑅, 𝑞: 𝑥 + 2𝑦 + 3 = 0 ⟦𝑝 ∦ 𝑞; 𝑃[−3; 0]⟧ 

b) 𝑝: 𝑥 = −6 + 7𝑡, 𝑦 = 5 + 2𝑡, 𝑡 ∈ 𝑅, 𝑞: 𝑦 =
ଶ
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𝑥 + 6 ⟦𝑝 ∥ 𝑞⟧ 

c) 𝑝: 𝑥 = 1 + 5𝑡, 𝑦 = −5 + 2𝑡, 𝑡 ∈ 𝑅, 𝑞: 𝑥 = 2,5𝑦 + 13,5 ⟦𝑝 = 𝑞⟧ 

4. Napište obecnou rovnici přímky procházející bodem 𝐴 ቂ−
ଵ

ସ
;  

ଶ

ଷ
ቃ a rovnoběžné s přímkou o rovnici 

2𝑥 − 3𝑦 + 7 = 0. ⟦4𝑥 − 6𝑦 + 5 = 0⟧ 

5. Napište souřadnice vrcholů trojúhelníku, jehož strany leží na přímkách o rovnicích: 

a) 7𝑥 − 𝑦 − 10 = 0; 𝑥 − 7𝑦 + 3 = 0; 4𝑥 − 3𝑦 − 12 = 0 ቘ𝐴 ቂ
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b) 𝑥 − 𝑦 − 2 = 0; 6𝑥 − 𝑦 − 22 = 0; 𝑥 = 1 + 2𝑡, 𝑦 = −6 + 7𝑡 ⟦𝐴[4, 2]; 𝐵[3; 1]; 𝐶[5; 8]⟧ 


